
 

 

                      
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ  

& ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Τηλ. επικ.: 213 130 7633 

                    213 130 7621 

…………….213 130 7628 

Email: koinovouleftikos@justice.gov.gr 

 

              

 

 

 

Αθήνα,  23 - 11- 2022 

Αρ. Πρωτ.: 223 

 

Προς: 

Τη Βουλή των Ελλήνων      

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Τμήμα Ερωτήσεων 

 

Κοιν.:   
Ως: Πίνακας Αποδεκτών 
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    της Βουλής των Ελλήνων) 

 

Ερώτηση:   100/05-10-2022 

 

Σε απάντηση της υπ’αριθ. 100/05-10-2022 Ερώτησης που κατέθεσαν στη Βουλή των 

Ελλήνων οι βουλευτές του ΣΥ.ΡΙ.ΖΑ. κ.κ.  Γ. Παπαηλιού κλπ (συνολικά 15 βουλευτές), όπως αυτοί 

αναφέρονται στον Πίνακα Αποδεκτών, με θέμα: «Λειτουργία Διοικητικού Εφετείου Τριπόλεως – 

Πλήρωση κενών οργανικών θέσεων υπαλλήλων» θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα.  

Σχετικά με τις, χωρίς απολύτως καμία βάση, φήμες και ψευδείς πληροφορίες που 

διακινούνται σχετικά με το χωροταξικό των δικαστικών σχηματισμών στη χώρα,  και προκειμένου 

να αποσαφηνισθεί το εν λόγω ζήτημα σας γνωρίζουμε ότι εδώ και χρόνια υπάρχει όντως μια 

συζήτηση για την αναθεώρηση του δικαστικού χάρτη της χώρας. Αυτή η συζήτηση 

επικαιροποιήθηκε, όταν με βάση συγκεκριμένη θέση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, ένα από τα 

θέματα που ετέθησαν ως προαπαιτούμενα στο Ταμείο Ανάκαμψης ήταν η αναθεώρηση του 

δικαστικού χάρτη της χώρας χωρίς, ωστόσο, αυτό να σημαίνει απαραίτητα συρρίκνωση. 

Ο δικαστικός χάρτης της χώρας έχει δύο βασικούς πυλώνες. Έχει τη Διοικητική Δικαιοσύνη 

και την Πολιτική-Ποινική Δικαιοσύνη. Είναι γεγονός ότι περίπου πριν από δύο χρόνια, με οδηγία 

της τότε Προέδρου του Συμβουλίου της Επικρατείας εδόθη εντολή σε μια ομάδα Συμβούλων 

Επικρατείας, με προϊστάμενο αυτής της ομάδος τον Αντιπρόεδρο του Συμβουλίου της Επικρατείας, 

τον κ. Πικραμμένο, να γίνει μια μελέτη σε σχέση με τα διοικητικά δικαστήρια της χώρας, 

δεδομένου ότι στην αρμοδιότητα ουσιαστικά του Συμβουλίου της Επικρατείας υπάγεται η 

διοικητική αναδιάρθρωση και βεβαίως, η αναθεώρηση του δικαστικού χάρτη της Διοικητικής 

Δικαιοσύνης. Δηλαδή, το ίδιο το Συμβούλιο της Επικρατείας, με βάση το τι ισχύει στον προσφάτως 

ψηφισθέντα ν. 4938/2022 (Α΄109) “Κώδικας Οργανισμού Δικαστηρίων και Κατάστασης 

Δικαστικών Λειτουργών & λοιπές διατάξεις”  έχει την ευθύνη της αναθεώρησης του 

συγκεκριμένου δικαστικού χάρτη της χώρας, της Διοικητικής Δικαιοσύνης. Η μελέτη αυτή  θα 

αξιολογηθεί  από το Υπουργείο Δικαιοσύνης, ενώ θα ακολουθήσει διαβούλευση με όλους τους 

αρμόδιους φορείς, με τις τοπικές κοινωνίες, με τους Δικηγορικούς Συλλόγους, ώστε να 

αποφασισθεί και σταλεί μια συγκεκριμένη πρόταση προς το Συμβούλιο της Επικρατείας, 

προκειμένου αυτή να γίνει δεκτή ή όχι, χωρίς τη δυνατότητα του Ανωτάτου Δικαστηρίου να κάνει 

αλλαγές επί της προτάσεως.  
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Από τα προαναφερθέντα καθίσταται ξεκάθαρο με τον πλέον εμφατικό τρόπο ότι η 

αναθεώρηση του δικαστικού χάρτη της χώρας είναι αρμοδιότητα μεν της ανωτάτης δικαιοσύνης, 

διά του Συμβουλίου της Επικρατείας ή του Αρείου Πάγου στο πλαίσιο της έγκρισης ή όχι των 

προτάσεων του Υπουργείου. Κατά τον παρόντα χρόνο, δεν υπάρχει επί αυτού καμία απολύτως 

εξέλιξη, άξια περαιτέρω συζήτησης που θα μπορούσε με τον ένα ή με τον άλλο τρόπο να 

δημιουργήσει ανησυχία στις τοπικές κοινωνίες. Επίσης, είναι βέβαιο ότι ούτε εγώ προσωπικά ούτε 

συνολικά το Υπουργείο Δικαιοσύνης πρόκειται να αιφνιδιάσει με προτάσεις ή με επιλογές που σε 

έναν πολύ μεγάλο βαθμό θα μπορούσαν να δημιουργήσουν προβλήματα στις τοπικές κοινωνίες, 

χωρίς προηγούμενη διαβούλευση, που θα λαμβάνει υπόψη της τις υπάρχουσες συνθήκες αλλά και 

ιδιαιτερότητες της κάθε περιφέρειας.  

Μάλιστα, ενώ το Συμβούλιο της Επικρατείας είχε την αρμοδιότητα και λόγω του 

αντικειμένου, αλλά κυρίως και λόγω του μικρού αριθμού των Διοικητικών Δικαστηρίων να 

αναλάβει τη μελέτη προκειμένου να δούμε τις πιθανότητες ή τις προοπτικές της αναδιάταξης του 

δικαστικού χάρτη της χώρας, για τα πολιτικά και ποινικά δικαστήρια δεν υπήρχε αυτή η 

δυνατότητα καθώς δεν υπήρχε κανένας φορέας με την εμπειρία και την τεχνογνωσία, ώστε να 

μπορέσει να ελέγξει περίπου τριακόσιους εξήντα δικαστικούς σχηματισμούς στη χώρα. Για το λόγο 

αυτό, σε ό,τι αφορά την Πολιτική-Ποινική Δικαιοσύνη, το συγκεκριμένο έργο το έχει αναλάβει η 

Παγκόσμια Τράπεζα ως ο μόνος φορέας ο οποίος υπήρχε με τη σχετική εμπειρία, κάνοντας 

ουσιαστικά την ίδια δουλειά σε δεκάδες άλλες χώρες και η οποία αυτή τη στιγμή κάνει επιτόπιες 

μελέτες σε όλους τους δικαστικούς σχηματισμούς. Σημειωτέον ότι η Παγκόσμια Τράπεζα 

πληρώνεται από το Ταμείο Ανάκαμψης για να κάνει αυτή τη συγκεκριμένη εργασία και πιστεύουμε 

ότι μέχρι τα μέσα του 2023 θα έχουμε όλα τα πορίσματα μιας πραγματικά αντικειμενικής 

καταγραφής του δικαστικού χάρτη της χώρας, για όλους τους δικαστικούς σχηματισμούς της χώρας 

προκειμένου να ληφθούν οι όποιες αποφάσεις πάντα μέσα από διαβούλευση με τους δικηγορικούς 

συλλόγους, τους δικαστές και τις τοπικές κοινωνίες, κατά τέτοιο τρόπο, ώστε να μη δημιουργήσουν 

είτε ερωτηματικά, είτε ανησυχία, είτε αμφισβήτηση σε οποιαδήποτε από τους συμμετέχοντες στη 

δημόσια διαβούλευση.  

 

Αναφορικά με την ενίσχυση του προσωπικού που υπηρετεί στο Διοικητικό Εφετείο 

Τρίπολης σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Δικαιοσύνης βρίσκεται σε συνεχή επικοινωνία και 

συνεργασία με τις δικαστικές υπηρεσίες της χώρας, έχει δε άμεση και απόλυτη επίγνωση των 

προβλημάτων που αντιμετωπίζουν. Καθίσταται σαφές ότι επιδίωξή μας είναι η ενίσχυση του 

προσωπικού όλων των δικαστικών υπηρεσιών της χώρας μεταξύ των οποίων και του Διοικητικού 

Εφετείου Τρίπολης. Ειδικότερα σας γνωρίζουμε, προς τούτο, τα ακόλουθα:  

Βάσει του ισχύοντος νομικού πλαισίου, οι υπηρεσιακές ανάγκες των δικαστικών υπηρεσιών 

δύνανται να καλυφθούν είτε με νέες προσλήψεις, είτε με απόσπαση ή μετάθεση / μετάταξη των ήδη 

υπηρετούντων δικαστικών υπαλλήλων, είτε, τέλος, μέσω του Ενιαίου Σχεδίου Κινητικότητας 

(Ε.Σ.Κ.) στο οποίο τα Δικαστήρια συμμετείχαν για πρώτη φορά το έτος (2021).  

Στο Διοικητικό Εφετείο Τρίπολης προβλέπονται οχτώ (8) οργανικές θέσεις του κλάδου 

Γραμματέων, εκ των οποίων τις τρεις (3) κατέχουν μόνιμοι δικαστικοί υπάλληλοι. Από τις κενές 

οργανικές θέσεις του συγκεκριμένου κλάδου έχουν δεσμευθεί τρεις (3) με τον ετήσιο 

προγραμματισμό προσλήψεων για το έτος 2023 και επομένως αναμένεται να καλυφθούν. Το ίδιο 

ισχύει και για τη μία (1) προβλεπόμενη οργανική θέση που αφορά τον κλάδο                                   



3 

 

 
 

ΔΕ Δακτυλογράφων – Χειριστών Η/Υ η οποία επίσης έχει δεσμευθεί με τον ετήσιο 

προγραμματισμό προσλήψεων για το έτος 2023. 

Επισημαίνεται ότι με πρωτοβουλία του Υπουργείου Δικαιοσύνης τέθηκε σε δημόσια 

διαβούλευση  από 1-11-2022 έως 15-11-2022  το σχέδιο νόμου με τίτλο “Επιλογή, κατάρτιση και 

επιμόρφωση των δικαστικών υπαλλήλων στην Εθνική Σχολή Δικαστικών Λειτουργών”. 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του εν λόγω νομοσχεδίου η στελέχωση πλέον των δικαστικών υπηρεσιών 

θα διενεργείται μέσω της Εθνικής Σχολής Δικαστικών Λειτουργών κατόπιν επιλογής με γραπτό 

διαγωνισμό, κατάρτισης και  αξιολόγησης των εκπαιδευομένων οι οποίοι πρόκειται να καταλάβουν 

θέσεις του κλάδου Γραμματέων των κατηγοριών Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (ΠΕ), 

Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (ΤΕ) και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (ΔΕ) στα δικαστήρια, στις 

εισαγγελίες και στις λοιπές δικαστικές υπηρεσίες. Σε αυτό το πλαίσιο, ο πρώτος εισαγωγικός 

διαγωνισμός, που θα χρηματοδοτηθεί από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, για την 

επιλογή εκπαιδευομένων που πρόκειται να καταλάβουν θέσεις δικαστικών υπαλλήλων αναμένεται 

να πραγματοποιηθεί στις αρχές του έτους 2023. 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου 

 

  

Γαβριέλα Σαρρή 

 
Αριθμός σελίδων εγγράφου:       4 

Αριθμός σελίδων συνημμένων:   0   

Σύνολο σελίδων:                       4  

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ 

Βουλευτές:  

Παπαηλιού Ηλία Γεώργιος 

Αλεξιάδης Ζαφειρίου Τρύφων 

Αναγνωστοπούλου Πέτρου Αθανασία (Σία) 

Αυλωνίτης Νικολάου Αλέξανδρος - Χρήστος 

Βαρδάκης Δημητρίου Σωκράτης 

Γκιόλας Δημητρίου Ιωάννης 

Καφαντάρη Φωτίου Χαρούλα (Χαρά) 

Μάρκου Βασιλείου Κωνσταντίνος 

Ξανθόπουλος Σάββα Θεόφιλος 

Ξενογιαννακοπούλου Διονυσίου Μαρία - Ελίζα (Μαριλίζα) 

Πούλου Λεωνίδα Παναγιού (Γιώτα) 

Ραγκούσης Νικολάου Ιωάννης 

Σκουρολιάκος Λουκά Παναγιώτης (Πάνος) 

Φωτίου Βασιλείου Θεανώ 

Ψυχογιός Κωνσταντίνου Γεώργιος 

       (δια της αρμόδιας Υπηρεσίας της Βουλής των Ελλήνων) 

 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ 
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